

ОДАРЕННЫЕ ДЕТИ

Участвуем в Олимпиадном движении школьников

Школьники Оймякона традиционно активно участвуют в Олимпиадном движении всех уровней. Текущий учебный год не стал исключением. Уже в сентябре-октябре 2020 года ребята были вовлечены в школьный этап Всероссийской олимпиады школьников в РС (Я).

Всероссийская олимпиада школьников (далее – ВсОШ) – главная и самая престижная в Российской Федерации по линии образования. Она проводится сразу по 24 предметам обязательной школьной программы. В нашей республике организатором Олимпиады является Министерство образования и науки РС (Я), курируется столь значимое мероприятие Региональным центром выявления и поддержки одаренных детей Якутии и реализуется на базе Малой академии наук РС (Я). Работу Центра поддерживает Целевой фонд будущих поколений РС (Я) в числе приоритетных проектов новой концепции на 2021–2025 годы, так как главная задача ВсОШ – поиск и поддержка талантливых ребят. Эта олимпиада помогает поступить в самые престижные вузы всем способным ученикам. Другая цель конкурса – подтолкнуть учеников к саморазвитию и творческому поиску и показать, насколько интересными могут быть разные предметы за пределами школьной программы. Принять участие во Всероссийской олимпиаде школьников может бесплатно любой желающий учащийся. Начинается олимпиадное движение со школьного этапа, с 4–5 класса. Его проводят учителя в самой школе, а победители и призеры выходят на муниципальный этап. Затем победители районного уровня принимают участие в региональном этапе ВсОШ, по результатам которого школьники рекомендуются на заключительный, всероссийский этап. Таким образом, любой школьник 4–11-х классов может на добровольной основе принять участие в открытом школьном этапе олимпиады и далее двигаться по олимпийскому лифту с учетом своих результатов и правил отбора на следующий этап.

Школьный уровень ВсОШ – самый важный и массовый этап в олимпиадном движении нашей страны. Во время его проведения в полной мере реали-

зуется вторая задача всероссийского движения школьников – вовлечение ребят в олимпиадное движение и инициирование их к саморазвитию и творческому поиску. Заместитель министра просвещения Российской Федерации Виктор Басюк и министр образования Московской области Ирина Калюгина акцентировали на этом вопросе внимание в рамках пленарного заседания совещания на тему «Всероссийская олимпиада школьников: достижения, проблемы 2019–2020 учебного года,

на. А.А. Семенова, директор Артыкской школы, от Управления образования – муниципальный координатор.

В этом году в связи с пандемией организация олимпиад имеет свою особенность: участники школьного и муниципального этапов соревновались в своих школах, жюри работало в дистанционном формате, а на региональном этапе мероприятие проходило онлайн под видеонаблюдением через платформу ZOOM.

Результаты школьного этапа экспертными комиссиями каждого общеобразовательного учреждения были определены к 5 ноября 2020 года. Итоги муниципального этапа жюри, состоящее из председателей и учите-

экология, экономика, якутский язык, в том числе в политехнической олимпиаде и олимпиаде по педагогике и психологии. Из них – 151 ученик стал победителем и призером.

Для участия в муниципальном этапе ВсОШ в республике по 18 учебным предметам школьными комиссиями были рекомендованы 295 учеников (49 % учащихся 5–11 классов). Наравне с ВсОШ 32 наших ученика писали работы в Олимпиаде школьников РС (Я) по направлению «Педагогика и психология» и по 3 предметам: якутский язык, якутский язык как государственный, якутская литература.

Победителями и призерами муниципального этапа ВсОШ стали 84 ученика, в Олимпиаде школьников – 11 ребят.

Все участники муниципального этапа отмечены сертификатами, призеры и победители – дипломами, школьные организаторы – благодарственными письмами Управления образования, которые были размещены на сайте оймякон-обр.рф в разделе «Олимпиады».

В январе-марте текущего года состоялся республиканский этап Олимпиадного движения. На него от Оймяконского района были приглашены 4 ученика по предмету «Якутская литература», к участию в ВсОШ в РС (Я) – 27 школьников 9–11 классов по 8 учебным предметам: английский язык, биология, ОБЖ, химия, обществознание, русский язык, история, математика Эйлера. Некоторые наши дети по уважительным причинам не смогли принять участие в этих мероприятиях, 16 человек получили сертификаты, 1 учащийся – Владимир Колыцов, девятиклассник Усть-Нерской школы имени И.В. Хоменко рук. (А.М. Канакаев) по предмету «Обществознание» стал призером.

Столицей отметить, что по результатам мониторинга Малой академии наук, являющейся региональным оператором ВсОШ в РС (Я), в региональном этапе в этом году приняли участие 1388 школьников с 7 по 11 классы из 262 школ республики по 24 предметам. Несмотря на дистанционную работу, на онлайн-взаимодействие, олимпиада



Михаил Николян – участник республиканского этапа ВсOШ по химии (онлайн)

перспективы», которое состоялось в онлайн-формате в октябре прошлого года на базе образовательного центра «Взлёт». В этом мероприятии принимали участие и наши ответственные организаторы школьного и муниципального этапов ВсОШ в РС (Я): Е.Ф. Сафина, завуч по учебной работе Усть-Нерской гимназии, М.Д. Баданова, учитель химии Усть-Нерской школы имени И.В. Хоменко, А.П. Егорова, завуч по учебной работе Томторской школы имени Н.М. Заболоцкого, Н.П. Босикова, завуч по учебно-воспитательной работе Терютьской школы имени Г.А. Кривошапкина, А.В. Борисова, завуч по учебной работе Сороннохской школы имени Т.И. Скрыбыкиной, О.А. Сивцева, завуч по учебной работе Ючугейской школы, А.И. Михайлова, завуч по учебной работе Оймяконской школы имени Н.О. Кривошапки-

лей-предметников школ района, рассматривало дистанционно по каждому учебному предмету по 25 декабря прошлого года. Эта кропотливая и скрупулезная работа педагогических коллективов школ была успешной. Ежегодное наблюдение за активностью и охватом участия показывает включение все большего количества оймяконских ребят в Олимпиадное движение школьников.

В этом учебном году 503 ученика, что составляет 69 % от общего количества обучающихся 4–11 классов, приняли участие в школьном этапе ВсОШ в РС (Я) и ОШ РС (Я) по таким предметам, как английский язык, астрономия, биология, география, информатика, искусство (МХК), история, литература, математика, обществознание, ОБЖ, право, русский язык, технология, физика, физическая культура, химия,



прошла на очень высоком организационном уровне. Школьники впервые, не выезжая из своих школ, смогли принять участие в самом массовом интеллектуальном состязании Российской Федерации, имеющем статус Олимпиады первого уровня. За все дни ВсОШ были организованы прокторинг, обучение и сопровождение учителей-предметников, совещания координаторов на 250 площадках. Более того, Олимпиаду сопровождали более 500 школьных учителей, 38 координаторов в муниципальных образованиях, городских округах и государственных учреждениях. Во время масштабного мероприятия также были проведены экспресс-курсы для школьных организаторов по удаленной работе в облачных сервисах, Google Docs, Zoom.

Одновременно с участием в региональных этапах «именных» олимпиад школьники Оймяконья соревновались в нескольких «молодых» республиканских мероприятиях. Так, с 15 по 20 февраля прошла интересная и занимательная Республиканская дистанционная комплексная олимпиада по предметам гуманитарного цикла среди обучающихся 8–11 классов. Ее цель – создание необходимых условий для поддержки одаренных детей, пропаганда научных знаний, привлечения учителей и практиков соответствующих областей к работе с одаренными детьми, выявления и развития у обучающихся творческих способностей и интереса к гуманитарным дисциплинам. Организатором мероприятия выступила Сунтарская гимназия. Олимпиадные задания были разработаны по следующим предметам: история, обществознание, МХК, литература, русский язык, родная литература, родной язык, английский язык. Сунтарская олимпиада привлекла более 300 обучающихся со всей республи-

ки. Оймяконский район на ней представляли 26 ребят, из них: 12 учеников Оймяконской школы, 11 ребят - из Томторской и 3 учащихся - из Ючногейской СОШ. Отрадно отметить, что по результатам сводного рейтинга организаторов мероприятия наша Регина Малых, ученица 8 клас-

мета. При этом решались такие задачи, как способствование развитию у обучающихся интереса к учебным дисциплинам, содействие активизации внеклассной и внешкольной работы, создание условий для формирования предметных и метапредметных результатов обучения школьников через Олимпиаду. Олимпиада предназначена для ребят с 5 по 10 классы. Проект её был разработан учителями-предметниками методического объединения естественно-математического цикла «Прогресс» Ючногейской СОШ. Мероприятие несколько лет проводилось на муниципальном уровне. Так, в 2018 году в нем приняли участие 72 обучающихся, в 2019 году – 90 учеников, в 2020 году – 95. За эти три года в Олимпиаде приняли активное участие все школы Оймяконского улуса, среди которых

пило предложение о ее проведении на более высоком уровне. В результате в этом учебном году участие в ней приняли 17 улусов, это - 34 общеобразовательные организации, 355 учащихся малокомплектных школ. Олимпиада проводилась по математике, информатике, географии, биологии, физике, химии. Каждое правильно выполненное задание оценивалось с 1 до 3 баллов. Олимпиада проводилась дистанционно на GoogleForms. С именами победителей и призеров можно ознакомиться на сайте Управления образования (оймякон-обр.рф) в разделе «Новости».

Учебный год продолжается, и уважаемым педагогам, школьникам - нашим умникам и умницам, их родителям желаю крепкого здоровья, благополучия, вдохновения, всегда верных решений и дальнейших успехов!

Дина БАЯР, начальник отдела мониторинга качества образования Управления образования, муниципальный координатор ВсОШ в РС (Я)

Всероссийская олимпиада школьников

СТАРТ

Последний звонок в школе
Награждение грамзами
Дипломами и малыми подарками
Занятия с родителями

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЭТАП

Участие в региональном этапе принимают свыше 112 тысяч школьников. Учащиеся регионального этапа олимпиады становятся участниками, которые направляются на всероссийские соревнования. Министерство образования и науки РФ

Занятия в специализированных центрах
Индивидуальные предметные занятия
Чтение классической и другой литературы
Симпозиумы

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ

Двухлетний циклический всероссийской олимпиады школьников. Участие принимают свыше 5 тысяч участников, которые поборются за золотые медали и места, установленные Министерством образования и науки РФ

Занятия и лекции сбера
Опыт и обзорные занятия по участию в международных олимпиадах
Индивидуальные предметные занятия студентов 12 уровня ВГУЭС
Симпозиумы

МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОЛИМПИАДА

Участие в муниципальной олимпиаде принимают более 15 тысяч школьников. Более 250 учащихся принимают участие в личностной деятельности, проходят на муниципальный этап

Занятия в специализированных центрах
Занятия с родителями
Чтение специальной литературы
Последние дополнительные занятия с учащими

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ

Только 40 участников всероссийской олимпиады школьников принимают участие в международной олимпиаде

са Оймяконской школы имени Н.О. Кривошапкина, заняла почетное 3-е место в своей возрастной группе.

С 12 по 14 марта прошла I Республикаанская дистанционная метапредметная олимпиада по предметам естественно-математического цикла среди малокомплектных школ «УНИВЕРСАЛ-2021», целью которой являлось предоставление школам инструментария для мониторинга сформированности предметных и метапредметных результатов обучения на всех параллелях по предметам естественно-математического цикла, способствование формированию познавательного интереса учащихся 5–10 классов к данным пред-

ежегодно выявлялись достойные победители и призеры по возрастным звеньям. Олимпиада у учителей-предметников нашего района получила положительные отзывы, и методическому объединению «Прогресс» посту-

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП

Школьный этап
Муниципальный этап
Региональный этап
Международный этап

ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ РС (Я)

Классы	Общеобразовательные предметы
5-11 классы	Математика, русский язык
7-11 классы	История, языки, иностранного языка, физика, литература, информатика, география, биология, обществознание, астрономия, химия, технологии, ОБЖ, физкультура
8-11 классы	Химия
9-11 классы	Информатика (ДОК), право

якутский язык
якутская литература
якутский язык как государственный
западнокарельский язык и литература
эвенкийский язык и литература
юкагирский язык и литература
мурманский язык и литература
полярно-киргизская литература
педагогики и психологии
чернение